
Náměty pro domácí výtvarné tvoření - leden 2021

téma: Pokojíčky

1. Pokojíček v krabici
    
 1. a 2. ročník ZUŠ: PO 14 – 16,15 Křtinská
                                ST 14 – 16,15 J.Růžičky
 3. - 4. ročník ZUŠ: ÚT 14 – 16,15 Křtinská

Tento týden si  zahrajeme na interiérové návrháře. Pokud vám po
vánoční dárkové smršti zbyly doma papírové krabice nebo krabičky,
využijeme  je  pro  výrobu  pokojíčku.  Použít  se  dají  i  krabičky  od
potravin,  např.  od  rýže,  čaje  atd.,  hodně  miniaturní  pokojík  lze
vyrobit i do krabiček od sýrů.

Aby byl úkol zcela srozumitelný, podívej se, prosím, nejprve na naši
ukázku ve fotopříloze.
Na  pokojíček  budeš  tedy  potřebovat  krabici  nebo  krabičku  a  na
výrobu nábytku čtvrtku nebo karton (který lze dobře stříhat). 

Pokud  máš  připravenou  krabici  –  promysli  si  kompozici  –  jakým
nábytkem svůj  pokojík  zařídíš  a jak bude nábytek uspořádán.  Co
bude v popředí, co v pozadí atd. Aby byly věci dobře vidět a příliš se
nezakrývaly.

Promysli si, zda tvůj pokojíček bude kuchyň, obývací pokoj, jídelna,
pracovna, ložnice, knihovna  nebo třeba zámecká komnata…
Můžeš vytvořit i zařízení nějakého obchodu.

Zda  ho  zařídíš  současným  nábytkem  nebo  starožitným
(historickým). Jaké pořídíš doplňky – koberec, váza, obraz na stěně,
počítač...

V příloze posílám, pro inspiraci, ukázky interiérů (zařízení pokojů) z
různých období  a také několik  fotografií  z  výstavy „Pokojíčky pro
panenky“,  která  proběhla  v  únoru  loňského  roku  na  zámku  v
Roztokách u Prahy.



Nezapomeň si také promyslet velikost nábytku vůči velikosti krabice
a velikost jednotlivých kusů zařízení vůči sobě. 
Dobře si doma prohlédni nábytek - jak vysoký je stůl a jakou výšku
musí mít židle, aby se člověku dobře za stolem sedělo.  Jak vysoká
je postel, aby se z ní pohodlně vstávalo … ) 
                                                                     
Na  čtvrtku  nebo  karton  si   tužkou  předkresli  tvary  nábytku.
Nezapomeň nechat místo na záložku – kousek čtvrtky, kterou ohneš,
a za kterou nábytek přilepíš ke krabici (viz fotky v příloze).  
 
Techniku vybarvení nechám na tobě – fixy, pastelky, tuš, tempery
atd. (V ukázce je nábytek, kromě několika detailů,  černobílý,  aby
vynikl na hnědém pozadí kartonu).

Pokud  máš  nakresleno,  vybarveno  a  vystřiženo,  jednotlivé  tvary
vlep lepidlem nebo tavnou pistolí do krabice. Tenké věci (jako např.
stojan lampy) můžeš před tím zpevnit zezadu nalepenou špejlí  (viz
ukázky).

2. Návrh malby pro dětský pokoj a kresba
     interiéru
 
5. - 6. ročník ZUŠ: ST 16,25 – 18,40 J. Růžičky 
     
6. ročník ZUŠ až II. Stupeň: PO 16,25 – 18,40            
                                             ÚT 16,25 – 18,40
                              

varianta A

I starší ročníky si tento týden zahrají na interiérového návrháře.
Tvým úkolem bude navrhnout malbu (výmalbu)  dětského pokoje.
(Nikoliv celého pokoje - pouze jedné dominantní stěny). 
V příloze posílám předkreslený pohled do pokoje, prosím, překresli si
ho na čtvrtku nebo vytiskni, řádně nalep a použij.

Prohlédni si přiložené ukázky návrhů dětských pokojů ve fotopříloze.



Povšimni  si  poměrně  velké  míry  stylizace  (zjednodušení)  tvarů  a
malý  počet  barev,  které  se  opakují.  Tvary  jsou  většinou
vybarvované plošně, bez barevné modulace.

Promysli si, pro jak staré dítě by měl pokojíček sloužit. Čím menší
dítě, tím větší stylizaci (jednoduchost) ve svém návrhu použij. 
Malba by barevně ani tvarově neměla v pokoji působit agresivně. 
Převaha  studených  barev,  bude  v  pokoji  působit  chladivě,  teplé
barvy naopak. 
Často používané jsou pastelové barvy.
Jinak  bude  vypadat  návrh  výmalby  pro  malé  dítě,  školáka  nebo
teneagra.  Jaké  náměty  a  barvy  použiješ  pro  holčičí  nebo  klučičí
pokoj? (Zvířata, auta, vesmír, létající balóny, stromy atd...)

varianta B

Tužkou nakresli část svého pokoje (roh s nábytkem, pracovní kout
atd.).  Nebo naskicuj návrh, jak by si chtěl, aby tvůj pokoj (nebo jeho
část) ideálně vypadal. Pro inspiraci, opět poslouží ukázky v příloze.

 






















